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R I S U L TAT I D E L L ' I N DAG I N E

S VO L TA N E L L ' AM B I TO D E L
P E R CO R SO D I DAT T I CO :

TOTA L E QU E S T I O N AR I : 1 5 5 1
SCUOLA PRIMARIA: 108

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO: 1022

SCUOLA SECONDARIA DI SECONO GRADO: 421

Indagine e raccolta delle abitudini sull'utilizzo del telefono cellulare
anno scolastico 2018/2019
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POSSIEDI UN CELLULARE TUO?

Scuola primaria
107 interviste

E' TUO?

E' SMARTPHONE?

età 9 - 12

Scuola secondaria 1°
1020 interviste

età 1 1 - 15

sì 49%

sì 75%

Scuola secondaria 2°
420 interviste

età 13 - 19

sì 91%

sì 97%

E' TUO?

E' SMARTPHONE?

E' TUO?

E' SMARTPHONE?

sì 99%

sì 95%
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1396 interviste

SE SÌ, A CHE ETÀ LO HAI AVUTO?

45 %

40 %

35 %

30 %

25 %

20 %

15 %

10 %

5 %
4anni 5anni 6anni 7anni 8anni 9anni 10anni 1 1 anni 12anni 1 3anni 14anni 15anni 16anni 17anni

Scuola primaria
53 interviste

Scuola secondaria 1°
926 interviste

Scuola secondaria 2°
417 interviste
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21% 13% 10%

6% 7% 6%

PENSI CHE USARE IL TELEFONO FACCIA MALE
ALLA SALUTE?
1526 interviste

SÌ

NON
SO

NO

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
99 interviste 1007 interviste 420 interviste

73% 81% 84%
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QUANTI MINUTI CIRCA
DI TELEFONATE FAI E
RICEVI AL GIORNO?

QUANTI MESSAGGI CIRCA
(SMS, MMS) INVI I E RICEVI
AL GIORNO?

0-10

10-30

30-60

>60

0-20

20-50

50-100

>100

minuti messaggi

1455 interviste 1442 interviste

59%

20%

10%

11%

42%

23%

16%

19%

65% 55% 56%

8%12%1 1%

18% 21% 21%

8%12%1 1%

17% 31% 79%

32% 21%1%

24% 29% 16%

26%20%1%

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
72/68 interviste 964/957 interviste 419/417 interviste

- 6 -- 6 -
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a scuola

quando dormo

mai

nei luoghi pubblici

a casa

in movimento

1426 interviste
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QUANDO SPEGNI IL CELLULARE?

Scuola primaria
75 risposte

Scuola secondaria 1°
1480 risposte

Scuola secondaria 2°
580 risposte

35%

33%

14%

9%

6%

3%

8%

38%
35%

27%

35%

8%

9%

13%

32%

12%

10%

7%

3%

34%

17%

5%

4%

2%
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non disturbare

non essere disturbato

sicurezza

divieti

altro*

1241 interviste
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SE LO SPEGNI, PERCHÈ LO FAI?

Scuola primaria
42 risposte

Scuola secondaria 1°
1 183 risposte

Scuola secondaria 2°
513 risposte

27%

27%

26%

15%

5%

45%

23%
28%

19%

21%

12

2%

26%

27%

14%

5%

31%

22%

18%

5% *altro
88 risposte:
- salute, evitare onde
elettromagnetiche 39
- risparmiare batteria 29
- è scarico 6
- mi da fastidio 6
- è in carica 4
- non consumare il traffico dati 1
- ogni tanto fa bene al telefono 1
- non fare brutte figure in classe 1
- fissa personale 1
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*altro:
388 risposte multiple

musica

film/video

chat

internet

foto

videogiochi

meteo

*altro

email

legger

facebook

niente altro

17%

15%

14%

14%

12%

11%

5%

4%

3%

3%

2%

0,4%

1445 interviste

- social network vari 101
- instagram 201
- App varie 15
- piattaforma scolastica 21
- agenda/diario/scrivere 4
- buoni mensa 2
- calcolatrice 1
- notizie/giornali 17
- partite calcio 5
- sveglia/orologio 5
- calendario 1
- videochiamate 2
- torcia 1
- organizzarsi 2
- shopping on line 1

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
258 risposte multiple 4583 risposte multiple 2333 risposte multiple

1 7% 1 7% 1 6%

6% 1 5% 1 4%

9% 1 4% 1 4%

1 2% 1 4% 1 5%

1 7% 1 3% 1 2%

1 5% 1 1% 1 0%

10% 4% 5%

2% 5% 4%

5% 3% 4%

3% 2% 3%

2% 2% 3%

1 ,6% 0,5% 0,1%

PER COSA USI IL TELEFONO
OLTRE CHE PER TELEFONARE / MESSAGGI?
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DOVE LO TIENI
QUANDO LO PORTI CON TE?

tasca giacca zaino/borsa tasca pantaloni altro:

1409 interviste

43% 34% 21% 2%

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
63 risposte multiple 1416 risposte multiple 625 risposte multiple

35 risposte multiple

- in mano 29
- nella borsa di mamma 5
- nel reggiseno 1

35%42%47% 51%39%20% 1 3%1 7%32%
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DOVE LO RIPONI
QUANDO DORMI?

in un'altra vicino al letto lontanoma
stanza (comodino ecc) in camera altro:

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
48 risposte multiple 998 risposte multiple 438 risposte multiple

40% 36% 24% 1%
8 risposte multiple

- sotto il cuscino 6
- sul cuscino 1
- nel letto 1

1391 interviste

38%45%30% 31%30%49% 29%25%21%
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USI IL TELEFONO ANCHE ALL' INTERNO
DI AUTOMOBILI , AUTOBUS, TRENI?
1440 interviste

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
69 risposte 949 risposte 419 risposte

83%

17%

48%

82%

93% 52%

18%
7%

SÌ NO
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PRESSO LA TUA ABITAZIONE CI SONO
ANTENNE PER IL SERVIZIO TELEFONICO?
1514 interviste

Scuola primaria Scuola secondaria 1° Scuola secondaria 2°
103 risposte 994 risposte 418 risposte

26%

SÌ NO NON SO

22%

53%

28% 25% 26% 9% 22% 25% 63% 53% 49%
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SE SÌ,
QUANTE NE VEDI?

294 risposte

1 2 3 4 5 6 7 10 1 1 tante
numero di antenne viste

58%

23%

8%
3%

1% 1% 0,3% 1% 0,3%
4%
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Presentazione realizzata con le applicazioni: Impress, Scribus, Gimp, Inskipe
Immagini utilizzate sono state scaricate dal web e prive di copyright
La Provincia autonoma di Trento adotta lo standard aperto (Open Source)
Adottare uno strandard aperto significa utilizzare strumenti di lavoro non soggetti
a licenza proprietaria, sempre aggiornati e accessibili nel tempo.
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